LINGUA PORTUGUESA
TEXTO - COMO PREVENIR DOENGAS GENETICAS
Marcello Valle

Para alguns casais, gerar uma crianga é uma
decisdo ética. Alguns sdo portadores de doengas genéticas
e temem que seus fithos sofram do mesmo problema. Sao
problemas como hemofilia, distrofia muscular, anemia
falciforme e alteragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, ha
uma técnica que permite gerar bebés saudaveis. Trata-se
do Diagnéstico Genético Pré-Implantagao (ou PGD).

Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e néo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD uma
maneira de os pais controlarem o perfil genético e
escolherem o sexo do futuro bebé.

Hoje, o PGD € totalmente aceito, inclusive no
Brasil, e € uma forma precoce de diagnéstico pré-natal. E
feito por meio de uma bidpsia do embrido no seu terceiro
dia de vida para detectar possiveis doengas. E um
procedimento tecnicamente desafiador, que exige um bom
entendimento de embriologia e biclogia molecular.

O PGD associa métodos aplicados em
reprodugdo assistida as técnicas de investigagao genética.
A bidpsia do embrido inicial (entre seis e dez células)
permite o estudo genético de uma anica célula,
possibilitando a transferéncia de embrifes normais para
as caracteristicas testadas.

No Brasil, o Codigo de Etica do Censelho Federal
de Medicina ndo permite a selecdo sexual do embrido.
Entretanto, especificamente no caso de haver doenca
genética ligada ao sexo (como hemofilia), é possivel
identificar os embrides masculinos e femininos,
transferindo apenas o sexo que n&o tem possibilidade de
ter a doenga. O PGD é também indicado em casos de
gravidez tardia, em especial nas gestantes acima de 35
anos. Quanto maior a idade, mais chance de dar a Juz
bebé&s com problema genéticos e de sofrer aborto
espontaneo.

1. “Para alguns casais, gerar uma crianga € uma deciséo
ética"; a forma de reescrever-se essa frase com
alteragéo de seu sentido é:

{A} Para alguns casais, € uma decis&o ética gerar uma
crianga,

(B) Gerar uma crianga, para alguns casais, & uma
deciséo ética;

(C) E uma decis#io é&tica, para alguns casais, gerar
uma crianga,

(D) E uma decis#o ética gerar uma crianga para alguns
casais;

(E) Gerar uma crianga é uma decisdo ética, para
alguns casais.

2. Seadecisdo & “ética” ele interfere com valores:
(A) econémicos;
(B) politicos;
(C) morais;
(D) religiosos;
(E) sociais.

3. “Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e nédo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD
uma maneira de os pais controlarem o perfil genético

e escolherem o sexo do futuro bebé”: o comentario
INCORRETO sobre esse segmento do texto &:

(A) a técnica aludida é a do PGD;
(B) a técnica vem sendo desenvolvida por dez anos;
(C) oimpasse ético aludido & o do controle genético:

{D) escolher o sexo do futuro bebé n&o & visto como
um fato positivo;

(E) a técnica do PGD demorou um pouco a ser aceita.

4. OPGD é "uma forma precoce de diagnostico pré-natal™;
isso significa que o PGD:

(A) ainda n3o esta totalmente desenvolvido;
(B} identifica bem cedo problemas do embrido;

(C) é feito com a finalidadle de antecipar o nascimento
do bebé,;

(D) indica problemas do bebé& pouco antes do
nascimento;

(E) alerta para ¢ caso de o bebé nascer antes do
momento previsto.

5. “E um procedimento tecnicamente desafiador”; esta
afirmacé&o se justifica porque:

(A) o PGD exige bom preparo dos profissionais;
(B) € um procedimento ainda bastante novo;

(C) se trata de um procedimento néo totalmente
conhecido;

(D) a técnica deve ser adquirida em tempo recorde;

(E) 0 PGD é realizado com risco de morte da paciente
gravida.

8. “o Cédigo de Etica do Conselho Federal de Medicina
hao permite a selegfo sexual do embrizc”; a forma
em negrito equivale a forma “proibe”. A altemativa em
que a equivaléncia apontada esta ERRADA é:

(A) n&o trabalha aos domingos = descansa aos
domingos;

(B} ndo aceita trabalha pesado = recusa trabalho
pesado;

{C) n@ointervém na briga = participa da briga;
{D) ndo falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz;
(E) ndo sabe a verdade = ignora a verdade.

7. “aborto espontaneo”, referido na dltima linha do texto,
€ aquele que:
{A) ocorre sem que tenha sido provocado;
(B) é causado por medicamentos especificos;
(C) é fruto da vontade da gestante;

{D) acontece em casos de perigo de vida para a
gestante;

(E} & provocado exclusivamente pelo proprio embrido.
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8. “espontaneo” & palavra grafada com S; a alternativa

abaixo que mostra uma palavra erradamente grafada
e

(A) misto;

(B) sesta;

{C) estender;

(D) espléndido:;

(E) estinguir.

9. O principal objetivo deste texto deve ser:

(A) causar interesse nos leitores pela selecdo do sexo
dos bebés;

(B) criticar certas posi¢des retrégradas de nossas
autoridades médicas;

(C) informar os leitores sobre questdes médicas;
(D) analisar questdes sobre o ponto de vista social;

(E) provocar suspense por meio de ocultamento de
dados.

10. "Hoje o PGD é totalmente aceito, inclusive no Brasil”,
esta frase significa que o PGD é aceito:

(A) em todos os paises, até mesmo no Brasil;

{B) sem restriges, mesmo no Brasii;

{C) em todos os lugares, exceto no Brasil;

(D) de forma ampla e em todos os paises, até no Brasil;
{E) no Brasil, mesmo que nao totalmente.
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ENGENHARIA 15. A Agéncia Nacional de Aguas — ANA, autargquia sob
. i special, aut ia administrati
11. As figuras resuitantes de projegdo cénica, sobre ;eglme'e P .C|a| Zom auMc?qotrr’m-a administrativa e
um Unico plano, com a finalidade de permitir uma |nance-|ra, vinculada ao Ministerie ____, com
percepgao mais facil da forma do objeto a finalidade de implernentar, em sua esfera de
denominam-se: atribvi¢bes, a Politica Nacional de Recursos
(A) Vistas ortograficas; Hidricos, integrando o Sistema Nacional de
(B) Perspectivas; Gerenciamento dos Recursos Hidricos.
(C) Diagramas; Assinale a unica alternativa gue completa
(D) Esquemas; corretamente a sentenga acima:
(E) Graficos. (A) do Planejamento, Orgamento e Gestio:
12.Assinale a alternativa abaixo que apresenta a (B) da Integragdo Nacional;
designagé‘o completa de uma escale? representando (C) das Minas e Energia:
uma ampliacéc de 100% de um objeto: b Cidad
(A) ESCALA 1:2 (D) das Cidades;
(B)ESC. 1:2 (E) do Meio Ambiente.
(C) ESC. 100:1 16.0 CONAMA, através de Resolugao, classificou as
{D) ESC-2:1 aguas do Territério Nacional em: doces; salinas e:
(E)ESCALAZ:1 salobras. O intervalo de salinidade para o
N . dramento da agu: lobra é de:
13.Associe corretamente a denominagao das linhas enquadr © da agua como salo de
com a aplicagdo geral no desenho técnico; {A) 0,05% e 30%;
0, [+F 8
i. Continua larga; (B) 0.5% e 30%;
ii. Continua estreita; (C} 0,5% e 3%;
iii. Tracejada larga; (D) 0.05% e 30%:
iv. Trago e ponto estreita; . o
v. Trago e ponto largo; (E) 5% e 30%.
vi. Trago dois pontos estreita. 17.Quando em 80% ou mais de um conjunto de
a. Linhas de centro de gravidade; amostras obtidas em cada uma das 5 semanas
b.fontorno‘s'né_o.wswels; anteriores, colhidas no mesmo local, houver no
c. r'estas wswgns, . maximo 1.000 coliformes fecais por 100 mililitros
d. Linhas de simetria; 5.000 colif . i
e. Linhas de chamadas: ou 5. coliformes totais por 100 mililitros, as
f. Superficies com indicago especial. aguas doces, salobras e salinas destinadas a
S balneabilidade (recreag&o de contato primario),
(A) - by ii- e fii- ; iv- &; v-f, vi- d; serdo enquadradas e terdo sua condigdo avaliada
(B) i- ¢ ii- e, iii- b iv-d ; v-a, vi- f, na Categoria:
(C)i- a;ii- f; iii- d; iv- &; v- b; vi- ¢; (A) Excelente e Propria;
(D) i- c; ii- e; Hi- b; iv-d; v-f; vi- a; (B) Muito boas e Propria:
(E) i- d; ii- b; iii- €; iv- &; v- ¢; vi- f. .
{C) Boa e Prépria;
14.Em um Desenho Técnico, considere que ocorra a (D) Ruim e Imprépria:
coincidéncia de duas ou mais linhas abaixo: o L
{E) Satisfatéria e Propria.
a. Linhas de cota auxiliar;
b. Linhas de centro de gravidade;
c. Linhas de centro;
d. Superficies de corles e segdes;
e. Arestas e contornos nao visiveis.
Assinale a alternativa que, de acordo com os itens
acima, apresente em ordem da maior para a menor
prioridade, os aspectos que devem ser observados:
(A)a;c d;e;b;
(BYd;ce b a;
{Cle;d;c; b; 2
{Dyd,e;c;a;e;
(E)e;c; d; a;b.
\ v
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18. Assinale a alternativa abaixo que preenche correta Assinale a alternativa abaixo que completa correta
e respectivamente as lacunas do texto a seguir. e respectivamente as afirmativas acima.
Quando a agua bruta recebe, logo ao entrar na (A) 100; 60; 4;
estacio de tratamento de dgua (ETA), uma dosagem (B} 60; 100: 5;
de sulfato de aluminio, este elemento faz com que (C) 90: 60; 4:
as particulas de sujeira iniciem um processo de P
unido, caracterizando a . Segue-se a (D) 100; 100; 5;
quando, em tanques de concreto, continua (E) 60; 60: 10.
o processo de aglutinag&o das impurezas, na dgua
em movimento. A 4gua entra em outros tanques onde 21,Nas instalagbes elétricas prediais os circuites
a velocidade d"’; agua é m:nor. As impurezas, que csje devem ser protegidos por um ou mais dispositivos
e'zglutmaram e formaram flocos, vao se separar da de interrupgao automatica contra as sobrecargas e
agua pela agdo da gravidade, indo para o fundo dos to-circuitos. Consid do a terminologia abai
tanques ou ficando presas em suas paredes, cuto-circultos. 0{15| eran 'a erm gia abaixe
caracterizando a . Na préxima etapa a marque a alternativa correta:
agua passa por camadas de seixos (pedra de rio) e | = d ‘sto do circuito:
de areia, com granulagdes diversas e carvio s~ corrente de projeto do circuito;
antracitoso (carvdo mineral). Ai ficardo retidas as |l,=capacidade de_ conducélto do.s' condutores;
impurezas que passaram pelas fases anteriores, l, = corrente nominal do dispositivo de protegao.
caracterizando a .Adgua neste ponto ja é
potével, mas para maior prote¢éo adiciona-se A=l <1y,
hipeclorito de sédio, cloro gasoso ou diéxido de cloro B, st <l
para garantir a qualidade da agua até a tornelra do
consumidor, caracterizando a C)l =1, =1y
(A) Coagulagao; decantagéo; ﬂoculagao filtragao; Oyl s ly=1;
desinfecgéo, E)l <l <
(B} Floculagdo, coagulagdo; decantagao; filtragdo;
desinfecgdo; 22 Uma instalagdo na qual se produz, de uma forma
(C) Floculagao; coagulagdo; decantacio; filtragao; combinada, energia elétrica e formas usuais de
ozonizagao; energia térmica (tal como calor ou vapor) utilizadas
(D) Coagulagao; floculagao; decantagao; filtrago; em industrias, comércio, aquecimento ou
desinfecgao; resfriamento, através do uso seqiencial da energia
(E) Coagulagio; decantagao; floculagdo; filtragao: a partir de um combustivel caracteriza:
fluoretagéo. (A} Usina térmica;
19.A insolaglo excessiva ou deficiente de uma {B) Co-geragao;
habitacao & desaconselhavel. A melhor insolagdo é (C) Flex fuel {(combustivel flexivel);
ada , devido a predominancia dos raios . .
. Considerando a insolagdo da (D) Ciclo Otto;
manhd em uma determinada fachada, esta é a (E) Turbo compressao.
melhor orientagdo para
23.Em relacdo ao cloro residual na 4gua para consumo
Assina!e a alternativa que p{eenche correta e alimentar é correto afirmar que:
respectlvame.nte a senten¢a acima: o (A) ndo se admite cloro residual:
(A) Manh3; infravermelhos; os dormitdrios; . i .
i ] , , (B) admite-se até 30 mg/litro em cloro;
(B) Tarde; infravermelhos; cozinha e drea de servigo; ) .
(C) Manha; ultravioletas; os dormitorios; ©) admllte—se ate 3.0 mgflitro em cloro;
(D) Tarde; ultravioletas: dormitérios: (D) admite-se no minimo 4mg/litro em cloro;
(E) Manha; infravermelhos; cozinha e area de (E) admite-se no minimo Smg/litro em cloro.
Servigo.
¢ 24, Sabendo-se que uma lampada fluorescente de 40W
20.Para efeito do dimensionamento dos circuitos em emite 3000 lumens e comparando-a com uma
uma instalagdo elétrica em unidades residenciais, lampada incandescente de 200W que também
como alternativa para a determinagao das cargas produz 3000 lumens, podemos concluir que o
de iluminagéo, pode ser adotado o seguinte critério: rendimento da lampada fluorescente em relagdo 4
- Em coémodos ou dependéncias com &rea igual incandescente &:
ou inferior a 6 m? deve ser prevista uma carga (A} 75 vezes maior;
minima de ________VA; (B) 15 vezes maior;
- Em cdmodo ou dependéncias com area (C) igual;
superior a 6 m? deve ser prevista uma carga minima -
de 100 VA para os primeiros 6 m?, acrescida de (D) 5 vezes maior;
VA para cada aumento de m? inteiros. (E) 5 vezes menor.
\. v,
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25. Ao fazer o projeto de luminoteca de um parque grafico
pelo método dos lumens, determinou-se um fluxo
luminoso total de 800.000 lumens. Tendo o projetista
optado por luminaria com 2 {ampada flucrescentes
e, sabendo-se que o referido conjunto fornece 10.000
lumens, determinar o namero de luminéarias
sabendo-se que ¢ coeficiente de utilizacéo é de 0,72
e o fator de depreciagdo é de 0,70.

(A) 160
(B) 40

(C) 80

(D) 16

(E)8

26.0 comprometimento com ¢ gerenciamento
ambiental visando ao equilibrio otimizado de custos
e beneficios sociais e humanos no atendimento das
necessidades funcionais do edificio, o que abrange
a diminuicdo do uso de recursos energéticos, de
consumo de &agua e de matérias primas,
minimizando e controlando os impactos ambientais
causadas pelos edificios ao longo de toda sua vida
util, oferecendo ao mesmo tempo um ambiente
construido habitavel, confortavel, seguro e produtivo,
é um conceito que esta ligado a seguinte
caracteristica emergente:

(A) Acessibilidade;

(B} Sustentabilidade;

(C) Seguranga;

{D) Custo efetivo operacional;
(E) Produtividade.

27.Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas das sentenc¢as a seguir
referentes a manutengao de um edificio:

- Ainda que adequadamente empregadas, as
técnicas de manutengdo ___ , nédo
impedirdo a ocorréncia de imprevistos que exijam o
emprego de acdes . representando
estas a incerteza contida nos processos de
planejamento

- manutengéo € toda a agdo que visa
evitar, de alguma forma, a deterioragdo ou quebra
futura de um sistema, equipamento ou parte deste.

- A freqliéncia das inspegbes sera definida pelo
planejamento , que levard em conta,
para tanto, fatores como idade, condigdes, valor do
equipamento, severidade operacional, requisitos de
seguranga, horas de operagdo, condigdes de
exposicéo, suscetibilidade de quebra, vibragdes ou
sobre-cargas.

(A) corretiva; taticas; estratégico; corretiva;
estratégico;

(B) corretiva; preventivas; operacional; preventiva:
tatico;

(C) preventiva; corretivas; operacional; preventiva;
estralégico;

(D) corretiva; preventivas; tatico; preventiva;
operacional,

(E) preventiva; corretivas; operacional; preventiva;
tatico.

28. A capacidade de o edificic desempenhar a fungdo
para gual foi projetado, € usado ou sclicitado para
ser usado constitui o que se entende por:

{A) Adaptabilidade;

(B) Conveniéncia arquitetdnica;
(C) Servibilidade;

(D) Eficiéncia arquiteténica;

(E) Adequabilidade.

29.As técnicas de manutengBes preditivas,
relacionadas ao edificio e seus sistemas, envolvem
0 emprego de exames de laboratorios ou medigGes
em campo de temperaturas, vibragdes e ultra-sons
emitidos pelo funcionamento de equipamentos,
permitindo avaliar seu estado e condigdes
operacionais. Entre as principais caracteristicas
destaca-se:

(A) A execugio de servigos previamente planejados
e programados, além de servigos
emergenciais imprevistos.

(B) A monitoragdo, em intervalos apropriados de
tempo, das condigSes do equipamento ou parte
deste, que permitem avaliar precisamente seu
estado e determinar se uma ou nenhuma agao
& necessaria, sem diminuigio da confiabilidade
operacional.

{C) Estar mais relacionada a satisfagao dos
usuarios com relagdo ao desempenho de
Gerenciamento de Facilidades.

(D) Os servigos ndo siio planejados, requerendo
respostas imediatas das equipes de operagao
e manutencio.

(E) Ser responsavel por servicos de emergéncia e
urgéncia.

30.Com relagdo as saidas de emergéncia nas
edificagbes, entende-se por unidade de passagem
a:

(A) Capacidade de escoamento, em Gmero de
pesscas por minuto;

(B) Largura minima para passagem de uma fila de
pessoas, fixada em 0,55m:

(C) Passagem de um edificio para outro por meio
de porta corta-fogo, vestibulo, passagem
coberta, passadigo ou balcao;

{D) Linha imaginaria scbre a qual sobe ou desce
Lma pessoa que segura o corrimao da bomba,
estando afastada 0,55m da borda livre da
escada ou da parede;

(E) Parte da saida de emergéncia de uma
edificagdo que fica entre a escada e o
logradouro publico ou Area externa com acesso
a este.
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DESENVOLVIMENTO E ACOMPANHAMENTO DE
PROJETOS, OBRAS EMANUTENGAO DE SISTEMAS DE
REFRIGERAGAO, CLIMATIZAGAO E DE VENTILAGAO

31.Um ciclo de refrigeragdo por compressao mecanica
de vapor, possui um evapeorador com expansao direta
(DX} a partir de tubo capilar. Esta maquina é aplicada
a um sistema de condicionamento de ar destinado ao
estabelecimento de condigbes de conforto térmico em
um ambiente ocupado por pessoas.
Sem que a carga termica tenha variado seu perfil de
modo detectavel, sabendo-se que o projeto da
instatacdo foi adequado e a manutengdo preventiva
realizada regularmente observou-se a partir de um
determinado momento a formacgéo sistematica de
uma camada de gelo{geada) sobre toda a superficie
externa do evapcrador. Uma das razdes para ter sido
formada esta camada de gelo seria:
(A} uma conseqiiéncia do aumento de eficiéncia

com o passar do tempo;

(B} provavelmente houve perda de refrigerante;
{C}) excesso de carga de refrigerante;

(D) flutuagGes na rede elétrica;

(E) termostato com defeito.

32.Um resfriador de liquidos (chiller), com condensagio
a ar, é utilizado para o condicionamento de ar de um
conjunto de laboratérios. Em condigbes estaveis de
funcionamento a capacidade frigorifica do resfriador
é de 500 TR e os condensadores dissipam para a
atmosfera 1000 TR.
Considerando que qualquer troca de energia entre
o refrigerante e o meio externo sé se dé& nos
condensadores, nos evaporadores e nos
compressores, podemos afirmar que a poténcia
elétrica consumida pelos compressores, naquela
condicdo operacional, serj igual a:
(A) 1000 TR (3.520 kW),
(B) 1500 TR (5.280 kW),
(C) 500 TR {1.760 kW);
(D) 750 TR (2.640 kW);

(E) 300 TR (1.056 kW)

33. Um ventilador centrifugo tem sua rotagdoc aumentada
em 50%. Podemos entédo afirmar que:

(A) avazdo aumentara aproximadamente em §0%;
{B) a poténcia aumentara aproximadamente em 50%;
(C) avazao aumentara aproximadamente em 50%;

(D) n&o ha correlagao entre o aumento de rotagao
e a variagio da poténcia consumida;

(E)} a vazdo permanecera constante.

34.Um sistema de ventilagcdo do tipo sopro-exaustéo é
aplicado quando:
(A) a poténcia do ventilador é insuficiente para a
remocdo dos contaminantes;
(B} a distancia entre a fonte de emissao de
contaminantes e o sistema de captacio é reduzida;
{C) necessitamos minimizar a dispersio de
contaminantes no ambiente e a distancia en-
tre o sistema de captagio a fonte de emissao
de contaminantes & elevada;
(D) o ambiente externo & fonte emissora de
contaminantes for mantido com pressao negativa;
(E) desejamos realizar a limpeza dos filtros de forma
automatica.

35.0 subresfriamento do refrigerante num ciclo de
refrigeracdo por compresséo mecanica de vapor
podera:

(A} provocar a redugdo da poténcia do compressor,;

(B} provocar o aumento da poténcia do compres-
sor;

(C) reduzir o calor rejeitado no condensador;

(D) induzir instabilidades na valvula de expansio
termoestatica;

(E) reduzir a poténcia frigorifica da instalagéo.

38.Entre as medidas abaixo relacionadas, a mais
efetiva para aumentar a vazao num sistema de
ventilagdo consiste em;
(A) colocar um outro ventilador em série;

(B) reduzir o diametro equivalente do duto de
descarga;

(C) colocar um outro ventilader em paralelo;
(D) aumentar a pressao na descarga do ventilador;
(E} reduzir a presséo na sucgao do ventilador.

37.Num ciclo de refrigera¢do por compressao
mecéanica de vapor o parafuso de regulagem da
valvula de expanso termoestatica tem como fungéo
principal:
(A) controlar o grau de superaquecimento na
sucgao do compressor;

(B} controlar a pressado de condensagéo;

(C) controlar a corrente elétrica no compressor;
(D} controlar a pressdc no evaporador,;

(E) reduzir o efeito do equalizador externo.

38. As curvas de operagéo para a altura de carga H (em
metros) e rendimento h (adimensional) de um
ventilador centrifugo utilizado para circular o ar de
um sistema de ventilagdo 5sa0 dadas,
respectivamente, por H=H_-AQ*e h = CQ - DQ?,
onde Q ¢ a vazéo volumétrica (em m¥Ys) e H, é a
altura de carga para Q =0, sendo A, C e D constantes
positivas {(dimensionais). A curva de altura de carga
para um determinado sistema pode ser escrita
como H = BQ?, onde B € uma constante positiva
(dimensional). No ponto de operacgdo do ventilador
para esse sistema, a vazdo, altura de carga e
rendimento s8o dados, respectivamente, por:

(A)Q(H—— M\FDHO
-
B Q= P};" JHU ng\[— DH“;
/ _BH, oM  DH,
(€ Q= 5 "Nl AsB’
(©) Q= J_ H=H,, n=CJ=e -tk

(E)Qf He—* ,nCH°HDD
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39.Em um sistema de exaustdo, ar escoa em regime de um ventilador de urn sistema de refrigeragéo
permanente e incompressivel em dois dutos, sendo mecanica, o (nico que NAO deve ser tomado é:
gque o primeiro tem vazdo volumétrica e area da (A) prever espagos adequados para o acesso e &
se¢do transversal iguais a Q, = 0,50 m¥s e . .
> 2 . montagem do rotor, eixc e mancais;
A, = 0,20 m?, respectivamente, enquanto o segundo
possui area da seco transversal igual a A, = 0,10 m?, (B) ligar o ventilador a seus dutos de sucgdc e
Se esses dois dutos descarregam em um Unico descarga utilizando lonas ou sistemas flexiveis
duto de segdo transversal com area de 0,30 m?e eqguivalentes para ndo transmitir vibragdes ou
vazdo volumétrica total de exaustéo igual a ruidos;
Q, = 0,75 m¥s, entdo as velocidades médias do - L . -
3 " . (C) utilizar materiais isoladores de vibrago entre a
escoamento nas secbes transversais dos dutos 1, . )
. ) base do ventilador 2 o piso;
2 e 3, respectivamente, s8o:
(A) 2,5 mis, 2,5 m/s e 2,5 mis; (B) a:;nhar as polias do ventiladeor e do motor
trico;
(B) 2,5 mis, 2,5 mis e 5,0 m/s; semee. ' .
(C) 2.5 mis, 5,0 m/s e 2.5 m/s: (E) aplicar .'a' maxima tensio possivel nas corre.|as
das polias (sem provocar ruptura) para evitar
(D} 5,0 m/s, 2,5 mfs e 5,0 m/s;
escorregamento.
(E) 5,0 m/s, 5,0 m/s e 5,0 m/s.
. . d d d 44.0s itens a seguir devem ser verificados na
40.Qons:dere uma unlc!ade cczn. ensadord de um manutencao periddica de um sistema de refrigeragio
sistema de refrigeragdo mecanica resfriada por ar mecanica. EXCETO:
ambiente forgado por um ventilador axial. Se a saida ! ’ )
de ar da unidade condensadora for parcialmente (A} temperatura da agua e do ar de resfriamento;
bloqueada, a press&o do ao ar gue sai do ventilador (B) temperatura, pressdo e umidade do ar
dessa unidade condensadora: ambiente:
(A) diminui € a vazao de ar aumenta; (C) vibragbes e ruidos gerados na operagdo do
(B) aumenta e a vazdo de ar também aumenta, sistema:
(C) aumenta e a vazéo de ar diminui; {D) tens&o e corrente elatrica dos motores elétricos
(D) diminui e a vazdo de ar também diminui; do sistema;
(E) n&o muda e a vazéo de ar também néao muda. (E) pressao, temperatura e pureza do 6leo
41. Q principal componente de um ciclo de refrigeragao lubrificante do compressar.
por cc:tm;:jresésgo mecasrllca de \.rlapgraclzuen:)p:ra sto 45, 0 ptanejamento de uma obra é representado pela
:i:a o(:e?a a;x: p::s ig :;; p:"ZC'ZI t:opfe;:goe rede de atividades da figura abaixo. As atividades
respectivamente, sao: s?o indicadas pelas setas A B.C,D.E,FeG. Os
A} valvula d - ] circulos numerados designam a concius&o da
(A) vaivula de expar?sao © compress?r, atividade anterior e inicio da atividade seguinte. O
(E} compressor e valvula de expans&o; prazo de cada atividade & assinalado abaixo das
{C) condensador e evaporador, setas representativas. [lessa forma, a atividade A
{D) evaporadaor e condensador; tera a duracao de 2 dias, por exemplo.
{E) evaporador, compressor e condensador.
42. Dentre os cuidados a serem tomados na instalagao @ ¢ ;@
de uma bomba hidraulica de um sistema de A 4 dic . F
refrigeracdo mecénica, o unico que NAQ deve ser /
tomado é:
(A} instalar a bomba o mais perto possivel do
reservatorio de agua de sucgao;
(B) instalar a bomba o mais alto possivel em relagéo
ao nivel da superficie da agua do reservatério O prazo esperado de dura¢do da obra é de:
de sucgdo para evitar cavitagio; A) 10 dias
(C) colocar canais de drenagem ao redor da B) 11 di
fundagdo das bombas; ®) 1as
(D) verificar o alinhamento do eixo apds a instalagéo (C) 12 dias
definitiva da bomba; (D) 13 dias
(E) utilizar placas ou outros dispositivos de borracha {E) 14 dias
ou cortiga entre a base da bomba e sua fundagao
de concreto para evitar vibracéo e ruido.
43, Dentre os cuidados a serem tomados na instalagéo
A\, v,
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O planejamento de uma obra é representado pela
rede de atividades da figura abaixc. As atividades
s80 indicadas pelas setas A, B, C, D, Ee F. Os
circulos numerados designam a conclusdo da
atividade anterior e inicic da atividade seguinte. G
prazo de cada atividade & assinalado abaixo das
setas representativas. Dessa forma, a atividade A
tera a duragdo de 4 dias, por exemplo.

47.

48,

49,

A folga no prazo de execugdo da atividade C é:
(A 0

(B) 1 dia;

(C) 2 dias;

(D) 3 dias;

(E) 4 dias.

Na pianilha de orgamento de uma obra, os itens de
Mao-de-Obra sdo separados dos itens de Materiais
pela seguinte razdo:

(A) nenhuma razéo especifica;

(B) facilitar o calculo dos impostos;

(C) separar os custos fixos dos custos variaveis;
(D) agrupar os itens de imobilizado do orgamento;
(E) permitir a verificagc@o de prazo de pay-back.

Comumente no Brasil utilizam-se materiais porosos
na construgéo civit. Desta forma, um projetc que
vise melhorar a eficiéncia energética de um sistema
de condicionamento de ar em uma edificagdo deve
levar em conta que, no interior das paredes, ha;

(A) condugéio de calor, apenas;

(B) transporte de umidade, apenas;

(C) condugdo de calor e radiagéo;

{D) transporte de umidade e radiagio;

(E) transporte de umidade e condugéo de calor.

Dentre os cuidados a serem tomados na construgao
de um laboratoric em clima tropical, visando
operacdo com baixa umidade e sem sacrificio da
eficiéncia energética, deve-se destacar:

{A) instalagdo de drenos de agua no chao;
(B) instalagio de um duto de tiragem;

(C) instalagdo de uma barreira de vapor;
(D) aproveitamento da ventilagao natural;
{E} aplicacao de isolamento acustico.

50. Com os recursos energéticos ficando cada vez mais

caros hoje em dia, a cogeragéo aparece como uma
boa alternativa para aumentar a eficiéncia
energética da operagidc de determinados tipos de
edificios. A cogeragdo € definida como sendo a
producdo sequencial de duas formas ateis de
energia a partir de uma (nica fonte de energia. Em
sua aplicagdo mais comum, a cogeragdo se refere
a0 processo de geragac simultanea de:

{A) vapor para processo € de energia elétrica;
(B} frio e de energia eléfrica;

{C) vapor para processo e de frio;

{D) vapor para processo e de agua quente;
(E} fric e de &gua quente.
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